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Justitiehuis en lokale antennes Halle-Vilvoorde  -  Uitbouw

Het Toekomstforum van Halle-Vilvoorde (dat onder meer burgemeesters uit het 
arrondissement groepeert) heeft als hoofddoelstelling het verhogen van de 
levenskwaliteit voor de meer dan 600.000 inwoners van Halle-Vilvoorde op het vlak van 
werken, studeren, mobiliteit, cultuur, taal e.d. Dit forum komt op regelmatige basis 
samen en ontwikkelt concrete actiepunten voor de 35 gemeenten die deel uitmaken van 
het arrondissement.

Een van de zaken waarvoor het forum al jaren ijvert, is de oprichting van een eigen 
justitiehuis in Halle-Vilvoorde. Wie in een van de 35 gemeenten in Halle-Vilvoorde een 
misdrijf pleegt en daarvoor ook vervolgd wordt, moet zich vandaag nog steeds 
verantwoorden voor de correctionele rechtbank in Brussel. Hoewel er in 2018 
verschillende antennes werden opgericht waar slachtoffers terechtkunnen voor 
ondersteuning doorheen de gerechtelijke procedures, blijft de vraag naar een volwaardig 
justitiehuis actueel.

In november 2019 maakte minister Weyts in de commissie Vlaamse Rand bekend dat de 
nieuwe Vlaamse Regering 5 miljoen euro heeft vrijgemaakt voor de effectieve creatie van 
dit justitiehuis.

1. Wat is de huidige stand van zaken i.v.m. de uitbouw van het justitiehuis in Halle-
Vilvoorde? Graag een duidelijk overzicht van de afgelopen en toekomstige 
maatregelen, gekoppeld aan de nodige budgetten.

2. Bij gebrek aan een volwaardig justitiehuis werden in 2018 enkele ‘antennes’ van het 
justitiehuis Halle-Vilvoorde opgericht. Op dit moment is zowel de antenne in Halle als 
de antenne in Asse operationeel, maar in Vilvoorde is dit nog steeds niet het geval 
(hoewel dit wel gepland was).

Wat is hiervoor de reden? Welke stappen worden ondernomen om hier zo snel 
mogelijk werk van te maken?

3. Hoe evalueert de minister de werking van deze lokale antennes? In welke mate 
bieden ze een meerwaarde voor de inwoners van Halle-Vilvoorde die met het gerecht 
in aanmerking komen? Op welke criteria baseert de minister zich om haar 
argumentatie hierover te staven?

4. Wat zal er gebeuren met de lokale antennes, eenmaal het volwaardige justitiehuis er 
komt? Met andere woorden wat is volgens de minister de impact hiervan?
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Ondanks de ontdubbeling van de rechtbank en de splitsing van het parket Brussel en Halle-
Vilvoorde werd het gerechtelijk arrondissement Brussel zelf niet gesplitst bij de 
gerechtelijke hervormingen in 2012. Aangezien de justitiehuizen per “oud” gerechtelijk 
arrondissement waren georganiseerd, bleef ook na de hervorming en ook na de 
overheveling van de justitiehuizen naar Vlaanderen, het Nederlandstalig (en intussen 
Vlaams) justitiehuis in Brussel de volledige dienstverlening aanbieden, uiteraard met 
inbegrip van de Vlaamse rand in het gerechtelijk arrondissement Brussel. 

Om de dienstverlening in deze Vlaamse rand nog verder te verbeteren, werd in 2018 
gekozen voor een zogenaamde “antennewerking” van het justitiehuis van Brussel, in nauw 
overleg met de lokale besturen. 

In Halle en Asse werden vrij snel geschikte locaties gevonden die bovendien onmiddellijk 
beschikbaar waren. In Vilvoorde liep de zoektocht wat minder vlot en kon tot op heden 
nog geen geschikte locatie gevonden worden die bovendien de nodige veiligheid voor mijn 
medewerkers kan garanderen. Gezien het regeerakkoord bepaalt dat er in het 
arrondissement Halle-Vilvoorde een volwaardige dienstverlening van een justitiehuis moet 
komen, werd ook de antennewerking in Halle-Vilvoorde mee opgenomen in een 
geïntegreerde denkoefening rond een versterkt aanbod in de hele regio. Een justitiehuis in 
Halle-Vilvoorde heeft immers een impact op verschillende domeinen: geografische 
dekking, huisvesting, personeelsbezetting,… De impact op de antennewerking zal 
bovendien afhankelijk zijn van dat finaal gekozen model en de inplanting ervan. Daarnaast 
moet de lokale versterking in de regio ook vanuit managementoogpunt een werkbaar en 
efficiënt model zijn. Bijgevolg kan ik niet over één nacht ijs gaan, maar ik verwacht deze 
denkoefening wel dit voorjaar af te ronden. Voor het justitiehuis in Halle-Vilvoorde is er 
bovendien jaarlijks een budget voorzien van 1 miljoen euro. 

De eerste ervaringen met de huidige antennes in Asse en Halle zijn in elk geval positief. 
Voor de “cliënten” van het justitiehuis Brussel uit de streek rond Halle en Asse, betekent 
dit dat ze niet langer naar Brussel moeten reizen, wat uiteraard een groot voordeel is. Er 
wordt trouwens vastgesteld dat op de antennepost minder gesprekken worden 
geannuleerd door cliënten dan op de hoofdlocatie in Brussel. De justitieassistenten kunnen 
huisbezoeken in de streek afwisselen met gesprekken of dossierwerk op de antenne, wat 
een aanzienlijke efficiëntiewinst betekent. 

De antenne van Halle wordt het meest gebruikt. Een zestal justitieassistenten maken 
geregeld gebruik van de antenne in Halle om cliënten te zien. Justitieassistenten zijn 
gemiddeld tweemaal per week aanwezig in deze antenne waardoor ze er zo’n veertigtal 
gesprekken per maand kunnen voeren. Daarnaast kunnen sinds oktober de consultaties 
met een advocaat van de commissie juridische eerstelijnsbijstand ook doorgaan in deze 
antenne van Halle, net zoals in het justitiehuis van Brussel al gebeurde. In Asse bemannen 
een vijftal justitieassistenten de antenne en worden gemiddeld een dertigtal gesprekken 
per maand gevoerd. Het aandeel cliënten dat in de regio rond Asse woont is namelijk 
kleiner dan bij Halle. 
Deze antennes hebben de zichtbare aanwezigheid van de justitiehuizen in de regio 
versterkt, samenwerkingen met hulpverleningspartners geïntensifieerd en het justitiehuis 



wordt er vaker dan vroeger betrokken bij lokaal overleg (bijvoorbeeld in kader van 
radicalisering). 

De uitbouw van antennewerking biedt dus duidelijk een meerwaarde aan de 
dienstverlening van de justitiehuizen en ik zal hier dan ook verder op inzetten in andere 
regio’s. Voor wat de regio Halle-Vilvoorde betreft, wacht ik eerst de denkoefening af. 


